

践行

社会主义核心价值观

# 昔日学生的心灵驿站 如今家长的求助平台 “竺大哥信箱”8年倾情护苗

□记者 殷欣欣 通讯员 李灿

2007年1月26日,奉化尚田派出所的辖区民警竺启浩将一个信箱挂在了尚田中学的教学楼楼下,信箱正前方写着“竺大哥信箱”。从此,这个信箱成了同学求助和倾诉的秘密场所。竺启浩也因此成了同学们的知心民警大哥。如今,“竺大哥”已不单单是民警竺启浩本人,而衍生为一个团队,“竺大哥信箱”也推出了微信号,越来越多的学生家长加入了这个平台。

## 昔日是学生的心灵驿站

竺启浩是奉化尚田派出所教导员。七年前,他担任尚田中学的法制辅导员时,发现当时尚田中学学校环境比较乱,问题学生和一些校外的小团伙经常惹是生非。一天,竺启浩在所里收到了一封信,信中反映尚田中学的学生在校外经常被克米,信末尾的署名是“敢怒不敢言”。

“很明显学生有诉求,但害怕被报复却不敢说。”竺启浩琢磨了一下,决定在学校挂个信箱,让学生以匿名信的方式反映问题。没多久,警方就打掉了那个克米团伙。2007年1月26日,“竺大哥信箱”正式启动。

“竺大哥信箱”效果出奇得好,每周都会收到多封学生的匿名信。有求助的,也有情感倾诉的。竺启浩因此化解了不少学生之间、学生和家之间的矛盾,有效防止了一些冲突的发生。而“竺大哥信箱”也渐渐成为学生们的心灵驿站。

## 如今成家长的求助平台

近几年,随着互联网的发展,“竺大哥信箱”也跟着不断升级,先是有电子信箱版的,后来有了微博版的,如今开通了微信订阅号。不仅如此,“竺大哥”也不单单是竺启浩本人,这名称背后已发展成一个团体,派出所和学校都很重视,安排专人轮流值班管理微信。

如今,微信版“竺大哥信箱”的通讯录里已经有了740名成员,主要是学生家长,还有小部分是学校老师和民警。对于学生家长提出的问题,凡是和学校有关的,校方会回复,牵涉到法律问题和家庭问题的,由派出所民警处理,保证都有回音。另外,“竺大哥信箱”团队每天都会主动在微信平台上发布信息,其中既有家长和孩子沟通技巧等方面的知识,也有一些公共安全预警。

“我们非常重视‘竺大哥信箱’,希望它能更多的人服务。”尚田派出所所长朱定峰说。



救援现场 通讯员 骆承 摄

## 女工被卡机器 消防紧急救援

本报讯(记者 马涛 通讯员 骆承) 昨天凌晨4点20分,位于奉化江口街道四明东路229号的一家塑料公司内,一名女工在跃过机器时踏空摔倒,右腿被机器螺旋刀片卡住,经过两小时的救援,女工终于脱困,目前正在医院接受治疗。

据出警的奉化消防中队队员告诉记者,卡腿的是个叫塑料颗粒过滤机的机器,其操作流程是将碎塑料片从底端地坑内通过转动的螺旋刀片向上方运输,然后进入一个烧碱罐内进行清洗。

“右腿完全被卷进长约4米的钢管里了,已经随着螺旋刀片进去很深了,想要抽出来肯定不行。”消防队员说,钢管约有1厘米厚,因为卡死了,只有切割开钢管才能救出人了。因救援位置狭小,消防队员决定就地取材,采用该公司的砂轮机对钢管进行切割,救援现场顿时火星四溅。

砂轮片只有巴掌大小,砂轮机切割不过1分钟,钢管才被切出一层口子,砂轮片就耗损殆尽了。砂轮片一连用完了50个,还是没能完全将钢管破开。

尽管医护人员已经在给被困女工输液,但眼见其脸色惨白,气息微弱,消防队员感到不能再耗下去,决定用电焊机强行拆除该机器主轴。

经过约2小时的切割,至昨天清晨6点半,过滤机终于被拆开,钢管也被顺势卸下,女工被抬了出来。受伤女工在经奉化市人民医院急救处理后,转至宁波市第六医院治疗。接诊医生说,该女工腿伤较重,如果再晚送来几个小时,会有截肢危险。

此事究竟是怎么发生的?该公司工人介绍,事发前被卡女工正在将碎塑料片倒入地面上管道底端的坑内,当她想跨过滤网到对面拿东西时,不想右脚踏空,随后被高速旋转的螺旋刀片卷了进去,工友听到救命声才知出了事,然后立即断电并报警。

## 中国史上首枚“新春贺岁钞” 超大面额《200元羊年贺岁金钞》兑换公告

首次等额兑换600元换600元

■“央行”印钞造币工艺标准

■超大面额,可流通!

■镜面999纯黄金铸造,权威检测!

■枚枚都是龙头888的豹子号、全同号!

■张张都是金灿灿的“贺岁钱”、“压岁钱”!



YN88800000 YN88800000 YN88800000 3枚均为“888”开头的龙头豹子号、全同号;招财羊、领头羊、三羊开泰,3枚“贺岁金钞”枚枚吉祥! 堪称“中国新春贺岁金钞”

“央行”印钞造币的专业标准,人民币制作团队的研发标准,我国第一套“贺岁金钞”震撼问世!

单面为票,双面为钞,由上海印钞造币采用先进的双面超薄压铸的形制和人民币制作的研发标准,结合中国千年生肖及传统春节文化,以“招财羊、领头羊、三羊开泰”吉祥年画为原雕版制钞,镌刻雕刻毫发毕现,3枚金灿灿的“贺岁金钞”以至高规格发行,极具收藏意义,不愧为“新中国生肖贺岁金钞”,收藏价值不可估量!

打破只发行“庆典主题纪念钞”惯例,镜面999纯黄金锻造,真正的“新春贺岁钞”! 首发当日飙升十几倍!

以前发行的建国钞、奥运钞,价值一日一变化! 纪念钞藏品远远脱离普通收藏群众。2015生肖羊年,首枚“生肖贺岁金钞”以999纯黄金精心打造,打破65年来只发行“庆典纪念钞”惯例,每套都是全同号、豹子号,是真正的“贺岁钞”,新春佳节的“吉祥钞”、“压岁钱”! 一经面世,即可震撼收藏界! 枚枚真金白银,650元藏到家,首发即遭“哄抢”,当日就引发兑换热潮,机会难得,错过将难得再有!

## 发行公告

《三羊开泰—贺岁金钞》全套3枚,每枚带200元面值,总面值600元。全国兑换价650元(含50元装帧手续费),数量有限,兑完为止! 宁波配额仅200套,先定先得!  
兑换专线:  
**0574-82920799**  
宁波唯一兑换机构:  
宁波市中山路99号新华书店二楼收藏区  
(两套起,免费送货,货到付款)  
敬请注意:“三羊开泰—贺岁金钞”公告发行,未设其他渠道兑换。随藏品配套有收藏证书、出品证书、大师监制证书、金银检测中心出具的纯金检测报告。请认真确认证书齐全(凡兑换两套以上者另赠2014和字书法纪念币一枚)

## 全国长寿工程全民补硒行动进宁波

### 免费发放补硒面的通知

全国长寿工程是一项老人健康救助工程,是关注民生排忧解难的公益工程,已在北京、上海、广西、四川、山西、陕西、宁夏、新疆等全国100多个城市发放物资500余份,服务900多万中老年人。长寿工程平台的公信力、传播力、影响力与日俱增,成为中国公益事业市场化发展的典范。如今,长寿工程已正式进驻我市,开展全民补硒行动,免费发放补硒面。

硒被国际化学界定义为“主宰生命的微量元素”缺硒可直接导致40多种疾病,间接导致400多种疾病,全国有许多地方属于缺硒地区。

为提高全民补硒意识,本次行动将在

宁波市免费发放补硒面800份,及“硒与人体健康”科普书籍一套,同时有机会获得价值880元富硒健康养生砂锅,预约报名,发完为止。

免费申领条件,55岁以上宁波市常住居民、离退休人员,或对国家有特殊贡献者优先发放。凡符合条件者,均可电话预约申领,仅限领取一份,不能重复领取。

本次活动补硒面属于公益活动,完全免费发放,所涉及税费、物流、人员等费用均由长寿工程补贴,工作人员无论以何名义收取费用,均需承担法律责任! 请广大市民帮忙监督举报。

申领电话:  
0574-27885472 27885473 27885475